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Πρόοδος αλλά και καθυστερήσεις στο ελληνικό πρόγραμμα (ΔΝΤ) 
Η Ελλάδα έχει σημειώσει «σημαντική πρόοδο» στη διόρθωση ανισορροπιών (που υπήρχαν) πριν από την κρίση, 

αναφέρεται στην έκθεση της αποστολής του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου στη χώρα μας, υπογραμμίζοντας 

όμως ότι «υπήρξαν σημαντικές καθυστερήσεις και αποκλίσεις» και «η μεταρρυθμιστική προσπάθεια είναι πολύ 

πίσω από το χρονοδιάγραμμα». Στο περιεχόμενο της έκθεσης αναφέρθηκε ο επικεφαλής της αποστολής του 

Ταμείου στην Ελλάδα, Πολ Τόμσεν, σε χθεσινοβραδινές δηλώσεις του. Μεταξύ άλλων, επισημαίνεται ότι με 

πρωτοφανή ευρωπαϊκή και διεθνή υποστήριξη και σταθερή δημοσιονομική προσαρμογή από τις ελληνικές 

αρχές, η χώρα είναι τώρα στο κατώφλι της επίτευξης πρωτογενούς ισοζυγίου, ένα «αξιοσημείωτο επίτευγμα» 

και «οι εξωτερικές ανισορροπίες έχουν επίσης μειωθεί σημαντικά», όπως τονίζεται. Στη συνέχεια, γίνεται 

αναφορά στο έκτο έτος της ύφεσης, σημειώνοντας, ανάμεσα σε άλλα, ότι η παραγωγή (ΑΕΠ) έχει μειωθεί σχεδόν 

κατά 25%, μετά την κορύφωσή της το 2007, το ποσοστό ανεργίας είναι περίπου 27% και η ανεργία των νέων 

υπερβαίνει το 57%. Επίσης, υπογραμμίζεται ότι «το υψηλό κόστος προσαρμογής αντανακλά σε σημαντικό μέρος 

της καθυστέρησης, διστακτική και αποσπασματική εφαρμογή των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων». Επίσης, 

σημειώνεται ότι οι μεταρρυθμίσεις προσκρούουν μέσα από «επαναλαμβανόμενες πολιτικές κρίσεις», σε 

«συμφέροντα», επηρεάζοντας το επενδυτικό κλίμα και, όπως τονίζεται, η ευθύνη παραμένει, για να 

προχωρήσουν οι μεταρρυθμίσεις με ταχύτητα, για να «ξεκλειδώσουν την ανάπτυξη και να δημιουργήσουν θέσεις 

εργασίας». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Τα θλιβερά πρωτεία στην ΕΕ εξακολουθεί να κατέχει η Ελλάδα στον τομέα της ανεργίας 
Τα θλιβερά πρωτεία, μεταξύ των κρατών- μελών της ΕΕ, στον τομέα της ανεργίας, εξακολουθεί να κατέχει η 

Ελλάδα, συνοδευόμενη από την Ισπανία. Όπως ανακοίνωσε σήμερα η Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία 

(Eurostat) η ανεργία στην Ελλάδα ήταν στο 26,9% (στοιχεία Απριλίου 2013) ενώ στην Ισπανία, όπου υπάρχουν 

σημάδια αναστροφής της ανοδικής πορείας της ανεργίας, διαμορφώθηκε στο 26,3% (στοιχεία Ιουνίου 2013). 

Κατά μέσον όρο τον Ιούνιο του 2013 η ανεργία στην ευρωζώνη ήταν στο 12,1%, ενώ στην ΕΕ στο 10,9%. Ως 

προς την ανεργία στους νέους, η Ελλάδα επίσης κατέχει τα πρωτεία με 58,7%, έναντι 23,9% στην ευρωζώνη. 

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι το ποσοστό ανεργίας στην Ελλάδα σημείωσε μικρή άνοδο από 26,8% τον Μάρτιο 

σε 26,9% τον Απρίλιο. Συνολικά, στην Ελλάδα ο αριθμός των ανέργων έφτασε τα 1,338 εκατομμύρια. Το 

ποσοστό ανεργίας στους άνδρες διαμορφώθηκε στο 24,2% τον Απρίλιο και στις γυναίκες στο 30,5%. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Θα επιμείνει στην λιτότητα δηλώνει ο Κοέλιου στην Πορτογαλία  
Ο Πορτογάλος πρωθυπουργός Πέντρου Πάσους Κοέλιου δεσμεύθηκε να επιμείνει στην πολιτική της λιτότητας, 

προκειμένου να επιτευχθεί η οικονομική ανόρθωση της χώρας, έπειτα από την υπερίσχυση της κυβερνητικής 

συμμαχίας στην χθεσινή ψηφοφορία στο Κοινοβούλιο για την ψήφο εμπιστοσύνης υπέρ της πολιτικής της. «Θα 

συνεχίσουμε στην οδό της δημοσιονομικής σταθερότητας, της χρηματοοικονομικής πειθαρχίας, της 

εξισορρόπησης των δαπανών, της εμπιστοσύνης και της αξιοπιστίας», δήλωσε ο Πάσους Κοέλιου κατά τη 

διάρκεια της ομιλίας του στο Κοινοβούλιο. Μολονότι σύσσωμη η αντιπολίτευση ψήφισε κατά, η πρόταση για 

ψήφο εμπιστοσύνης πέρασε χωρίς πρόβλημα καθώς τα δύο κόμματα της κυβερνητικής συμμαχίας ?το 

Σοσιαλδημοκρατικό Κόμμα (PSD του πρωθυπουργού και το Συντηρητικό Κόμμα CDS-PP? διαθέτουν την 

απόλυτη πλειοψηφία στο Ημικύκλιο. «Θα εξακολουθήσουμε στην οδό των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων και 

στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας. Θα συνεχίσουμε στην πορεία της μεταρρύθμισης του κράτους», 

διατράνωσε ο Πάσους Κοέλιου, επιβεβαιώνοντας ότι δεν πρόκειται να απαρνηθεί την πολιτική της λιτότητας, 

που έχει επιβάλει η τρόικα των δανειστών της χώρας (ΕΕ-ΕΚΤ-ΔΝΤ) προκειμένου να της εκταμιεύσει δάνειο 78 

δισεκ. ευρώ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Aίτηση άρσης της προσωρινής κράτησής του υπέβαλε ο εφοπλιστής Βίκτωρ Ρέστης 
Αίτηση αποφυλάκισης υπέβαλε στο Συμβούλιο Πλημμελειοδικών ο εφοπλιστής Βίκτωρ Ρέστης που πριν 

τέσσερις μέρες κρίθηκε με  απόφαση της ανακρίτριας και του εισαγγελέα προφυλακιστέος ως ύποπτος φυγής για 

κατηγορίες που αφορούν επισφαλές δάνειο που χορήγησε η FB Bank. O κατηγορούμενος για υπεξαίρεση και 

νομιμοποίηση εσόδων από παράνομη δραστηριότητα ζητά από τους δικαστές του Συμβουλίου να άρουν την 

προσωρινή του κράτηση, τονίζοντας ότι πριν την απολογία του κατέβαλε το ποσό του επίμαχου δανείου, δηλαδή 

 τα 5,8 εκατομμυρίων ευρώ, με τους νόμιμους τόκους και τα έξοδα, που στην δικογραφία φέρεται να ζημίωσε 

την τράπεζα FB. Το δάνειο εκταμιεύθηκε πριν περίπου ένα χρόνο από την τράπεζα της οποίας ο κ. Ρέστης ήταν 

κάτοχος πλειοψηφικού πακέτου μετοχών και το οποίο δάνειο εμφανίζεται να κατέληξε σε εταιρείες 

συμφερόντων του. 
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Υπέρ ενός «Σχεδίου Μάρσαλ Β'» για τις χώρες σε κρίση, ο Π. Στάινμπρουκ 

«Πολύ επιφυλακτικός» σε σχέση με μια νέα αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους, δηλώνει ο υποψήφιος των 

Γερμανών Σοσιαλδημοκρατών (SPD) Πέερ Στάινμπρουκ, τάσσεται ωστόσο υπέρ ενός «Σχεδίου Μάρσαλ Β'» για 

τις χώρες σε κρίση και επικρίνει την πολιτική της καγκελαρίου Μέρκελ για την αντιμετώπιση της κρίσης. Σε 

συνέντευξή του στην ηλεκτρονική, έκδοση της γερμανικής Wall Street Journal, ο κ. Στάινμπρουκ επισημαίνει 

ότι, παρά το γεγονός ότι πολλοί οικονομολόγοι προβλέπουν ότι η Ελλάδα θα αντιμετωπίσει ζήτημα 

βιωσιμότητας του χρέους, ένα «κούρεμα» θα οδηγούσε σε απώλειες για τους Ευρωπαίους φορολογούμενους, ενώ 

θα απέτρεπε τους ιδιώτες επενδυτές από το να δανείσουν χρήματα στην Ελλάδα. Σε ό,τι αφορά την πολιτική της 

Άγγελας Μέρκελ, ο υποψήφιος των σοσιαλδημοκρατών σημειώνει ότι «η θεραπεία της είναι εξυγίανση, 

εξυγίανση, εξυγίανση- αλλά αυτός δεν είναι ο δρόμος προκειμένου αυτές οι χώρες να ανακάμψουν». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

"Το ΦΠΑ στην εστίαση είναι 13% ανεξαρτήτως πού καταναλώνεται" (Θεοχάρης) 
"Το ΦΠΑ στην εστίαση είναι 13% ανεξαρτήτως πού καταναλώνεται (το προϊόν)", ανακοίνωσε πριν λίγο με 

ανάρτησή του στη διαδικτυακή υπηρεσία Twitter, ο γενικός γραμματέας Εσόδων Χ. Θεοχάρης.  Σύμφωνα με 

τον ίδιο, "ο συντελεστής διαφέρει μόνο στα αναψυκτικά ανάλογα με το αν η κατανάλωση γίνεται στο εστιατόριο 

ή όχι". Και τούτο, κατόπιν της σύγχυσης που είχε δημιουργηθεί αναφορικά με την εφαρμογή του μειωμένου 

συντελεστή ΦΠΑ 13% στην εστίαση σε περιπτώσεις επιτόπιας κατανάλωσης ή όχι. 
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«Μπίνγκο» φέτος στον τουρισμό 
Η Ελλάδα επιστρέφει στις παλιές καλές εποχές της στον τουρισμό με κέρδη για την REWE Austria Touristik. 

«Είναι καλύτερη μέχρι τώρα τουριστική σεζόν». Στους χαμένους η Κύπρος.  

Θεαματικό «comeback» στον τουρισμό καταγράφει φέτος η Ελλάδα τουλάχιστον στην Αυστρία. Η χώρα, μαζί με 

την Τουρκία, είναι η κερδισμένη της χρονιάς. Στις χαμένες συγκαταλέγονται η Κύπρος και η Αίγυπτος. 

«Η καλύτερη χρονιά για την Ελλάδα» 

Χαράς ευαγγέλια για τον διευθυντής της REWE Austria Touristik (ITS, Jahn Reisen und Tjaereborg) Μάρτιν 

Φαστ. Παρουσιάζοντας σε συνέντευξη τύπου τον τουριστικό κατάλογο με προορισμούς και πακέτα για το 

2014/2015 δήλωσε ότι η εταιρία του είναι πολύ ικανοποιημένη με τα οικονομικά αποτελέσματα χάρη στην 

αύξηση της τουριστικής ζήτησης κατά 37% για την Ελλάδα και κατά 28% για την Τουρκία. Με μια αύξηση των 

πελατών της κατά 16% ο τζίρος της εταιρίας αυξήθηκε σημαντικά, απρόσμενη εξέλιξη σε μιαν περίοδο 

γενικευμένης οικονομικής κρίσης στην Ευρώπη. «Η φετινή είναι η καλύτερη ελληνική χρονιά για τη REWE 

Austria Touristik από τότε που υφίσταται» τόνισε χαρακτηριστικά. Πιο συγκεκριμένα ο Μάρτιν Φαστ 

υπολογίζει ότι κατά την καλοκαιρινή περίοδο (από Μάιο μέχρι Οκτώβριο) ο τζίρος της εταιρίας θα αγγίξει 

συνολικά το 20% ίσως και το 21%. 

Στους χαμένους η Κύπρος 

Πολύ ψηλά στις πρώτες θέσεις βρίσκεται και η Τουρκία, η οποία κερδίζει το χαμένο έδαφος από τις ταραχές 

στην Κωνσταντινούπολη και σημειώνει αύξηση στη ζήτηση της τάξης του 28%. Αυξητικά ποσοστά 

σημειώνονται για την Ισπανία, την Τυνησία, την Κούβα και τη Δομινικανή Δημοκρατία, ενώ για ταξίδια με 

αυτοκίνητο οι τουρίστες προτιμούν την Ιταλία, την Κροατία και τη Σλοβενία. Στους ηττημένους της χρονιάς 

συγκαταλέγονται η Κύπρος (-14%) και η Αίγυπτος (-3%). Η πολιτική αστάθεια στην Αίγυπτο καταγράφηκε και 

στις προτιμήσεις των τουριστών, αν και όπως συμπληρώνει ο Μάρτιν Φαστ, οι ακυρώσεις ήταν ελάχιστες. Στην 

περίπτωση της Κύπρου επηρέασαν πολύ τα αρνητικά δημοσιεύματα. 

Αξίζει να σημειώσουμε ότι ο όμιλος REWE είναι από τους μεγαλύτερους ομίλους στη Γερμανία και στην 

Ευρώπη με εμπορικό και τουριστικό τομέα δραστηριοποίησης και με 327.000 εργαζόμενους. Στη REWE 

Touristik ανήκει σειρά μεγάλων τουρ οπερέιτορ. Μόνο στη Γερμανία η REWE Touristik αντιπροσωπεύεται από 

2.100 γραφεία. 
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